

# ВЫСШИЙ РАЙОН

Орган Высшего горкома и райкома ВКП(б) городского и районного советов депутатов трудящихся

№ 23 (3660)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 5 марта 1944 года

Цена 20 коп.

## Добьемся лучших успехов в животноводстве

Выполняя указания товарища Сталина — дать фронту и стране больше хлеба, мяса и сырья, колхозы нашего района, преодолевая трудности военного времени, в 1943 году добились значительных успехов в деле развития колхозного животноводства.

Головой план развития животноводства по району перевыполнен по всему продуктивному скоту, и поголовье скота в 1943 году увеличилось против 1942 года по крупно-рогатому скоту на 14,6 процента, свиньям на 30 проц., овцам на 16 проц. и птице на 27 проц.

Вместе с этим колхозы района в 1943 году оживили в освобожденные районы Смоленской и Рязанской областей крупно-рогатого скота 956 голов, овец 1252 головы. Семьям военнослужащих и инвалидам Отечественной войны выдано разного скота 351 голова.

Лучшие показатели по воспроизводству продуктивного скота имеют колхозы: «Искра Заря» (председатель Н. Н. Виноградов) и «Красная Заря» (председатель В. В. Степанов), которые в 1943 году полностью сохранили приплод молодняка (телят, агнцев и поросят).

Работа по увеличению поголовья скота сочеталась с работой по повышению его продуктивности, в результате надой молока на каждую фуражную корову составил по району 1270 литров против плана 1200 литров и против 960 литров фактического надоя молока в 1942 году.

Многие работники животноводства своим самоотверженным трудом добились еще более высоких показателей. Доярка колхоза «Красная Заря» А. П. Скоробогатова получила от каждой коровы 1760 литров молока. Телятница колхоза имени Жданова тов. Тихонова сохранила и вырастила до 3-х месячного возраста 80 голов телят, ее среднесуточный привесом 550 грамм. Овцевод колхоза «Оборона» тов. Сулова получил 72 агнца полностью сохранив и вырастив их.

Увеличение поголовья скота и повышение продуктивности его дали возможность району перевыполнить или сдать государству всех видов продуктов животноводства.

Эти успехи достигнуты в результате напряженного труда работников животноводства, повседневного внимания этому вопросу со стороны партийных и советских организаций. Но на этом успокаиваться мы не можем, ибо в колхозах района имеется еще много недостатков в области развития животноводства.

Главным недостатком является то, что до сих пор в колхозах района плохо дело с конем, план поголовья которого в 1943 году невыполнен, в то же время в результате плохого ухода за конем и обезлички в использовании его, имеется большой недостаток лошадей.

Из-за плохого ухода и кормления много пало и продуктивного скота. Так, в колхозе «Красный Восток» (Азовка) пало крупного рогатого

скота 20 голов, и народилось телят 16 голов.

Много надо еще поработать по повышению продуктивности скота, ибо средне-районный надой молока на одну корову — 1270 литров является небольшим, а по отдельным колхозам еще более низкий — по колхозу имени Молотова (Шарванка) — 651 литр, по колхозу «Победа» — 570 литров.

Деловых порсят в среднем по району получено на одну свиноматку только 4 поросятка.

Пора колхозам по серьезному заняться воспроизводством скота, для этого надо во время проводить плучную кампанию и бережно хранить маточное поголовье и приплод. Однако, ошибки прошлого года повторяются и сейчас. Из 328 коров, оставшихся в 1944 году, покрыто лишь 61 корова, из 309 свиноматок покрыто 25, из 1685 овцематок покрыто 45. Это позорные для района цифры.

В результате все еще допускаемой в некоторых колхозах обезлички коня в 1944 году уже имелось 40 случаев обезличивания коней.

Надо проявить заботу и о качественном состоянии овцев, ибо борьба лишь за голову привела к тому, что в Гагаровском колхозе на 40 овцематок имелось 51 баран. Из общего поголовья птицы по району 30 процентов составляют петухи. Зброшено и племенное дело. Все указанные недостатки должны быть устранены и как можно скорее.

Районное овцеводство решило государственные планы развития животноводства по всем видам скота, птицы и пчеловодства выполнить к 1 июля 1944 года, а к первому января 1945 года перевыполнить его по крупно-рогатому скоту, свиньям и птице на 10 процентов, по овцам на 15 процентов, по пчеловодству на 50 процентов. Улучшить продуктивность животноводства и досрочно расплатиться с государством по всем видам животноводческой продукции.

Для достижения этих показателей необходимо не только руководителям колхозов, но и всем колхозникам повести решительную борьбу с обезличкой коня и всего другого скота. Надо охранять и вырастить весь полученный приплод, поднять удои коров и качество овиней, не допускать яловости коров, проявить максимум инициативы и изобретательности в приготовлении корма скоту, улучшить племенное дело. Случайную кампанию провести своевременно и по всему маточному поголовью. Во всей работе на скотных дворах проводить одельную оплату труда.

Поставленная задача трудная, но выполнимая, ибо все это зависит от руководителей, от внимания к делу животноводства всех колхозников, которые должны отнестись к сталинской оценке за их труд новыми достижениями в развитии колхозного животноводства.

Председатель  
Исполкома райсовета  
И. ЦАЛИН.



Старший инженер одного из цехов нефтеперерабатывающего завода имени Вано Стурра (Баку), рационализатор Д. А. Гусейнов внес за период Отечественной войны шесть рационализаторских предложений, давших экономии в полтора миллиона рублей.

Фото Г. Седых

### БОЛЬШЕ ЭКОНОМИИ ЗАВОДУ

Цех № 2 завода ДРО в прошлом году являлся передовым по количеству внесенных предложений рационализаторами и изобретателями в части улучшения технологического процесса, экономии металла, удешевления себестоимости продукции. Годовой экономический эффект по этому цеху за прошлый год составил 200.000 рублей.

Однако за 2 месяца 1944 года в БРИЗ завода поступило от рационализаторов цеха № 2 всего лишь 5 предложений с экономией не более 1000 рублей. Лучшие рационализаторы этого цеха И. А. Милос, Н. М. Лавочкин, Батков и другие почему то совершенно перестали участвовать в работе БРИЗ'а.

Заметно начинают сдавать темпы и рационализаторы термического цеха. Результаты их работы по сравнению с 1943 годом сейчас незначительны.

На первое место по количеству рационализаторских предложений и изобретений в этом году вышел цех № 1, являющийся ведущим цехом по механической обработке деталей, который в прошлом году был одним из отстающих в этой работе. Рационализаторы этого цеха, товарищи О. В. Гиларевский, Н. К. Апелеталин, А. А. Шевкунов, подали ряд ценных предложений и всячески оказывают помощь начинающим рационализаторам.

Перед рационализаторами и изобретателями завода ДРО в 1944 году стоит весьма ответственная задача, дать заводу не менее 1 миллиона рублей экономии от предложений и изобретений. Эту задачу можно выполнить лишь при участии всего коллектива изобретателей и рационализаторов завода с привлечением новых товарищей в наш коллектив, оказывая им повседневную помощь.

Руководитель БРИЗ'а  
завода ДРО АРХАНГЕЛЬСКИЙ.

1 марта в Москве, в Кремле, открывалась V-я сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва.

Сессию открывает Председатель Верховного Совета РСФСР депутат Жданов.

От Совета Старейшин выступил депутат Шкирятов. В связи со смертью заместителя Председателя Верховного Совета РСФСР товарища Макаровой, депутат Шкирятов предложил избрать заместителем Председателя Верховного Совета РСФСР депутата Сарычеву.

Верховный Совет РСФСР единогласно избирает товарища Сарычеву заместителем Председателя Верховного Совета РСФСР.

Верховный Совет РСФСР утвердил следующий порядок для сессии: 1. Утверждение Государственного бюджета РСФСР на 1944 год и утверждение отчетов об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1940, 1941 и 1942 годы.

2. Об образовании союзно-республиканского Народного Комиссариата Обороны РСФСР и союзно-республиканского Народного Комиссариата Иностранных Дел РСФСР.

3. Выборы Председателя Президиума Верховного Совета РСФСР.

С докладом по первому пункту порядка дня сессии выступил Народный Комиссар Финансов РСФСР товарищ Писконов.

Затем Верховный Совет РСФСР заслушал доклад Председателя бюджетной комиссии Верховного Совета РСФСР депутата Власова.

Бюджет РСФСР угрожает предстоящей дальнейший рост хозяйства республики. По доходам он исчислен в сумме 24 миллиарда 588 миллионов рублей. Значительное место в доходах, как и в прежние годы, составляют доходы и накопления народного хозяйства, в частности, накопления государственной промышленности. В нынешнем году республиканская промышленность должна увеличить выпуск продукции на 14 процентов. Выполнение плана промышленности позволит улучшить снаб-

жение населения товарами и в то же время увеличит доходность бюджета. Немалую роль в бюджете играют и средства населения. За годы Отечественной войны население республики приобрело облигаций госзаимов и билетов денежно-вещевых лотерей и внесло вкладов в сберегательные кассы на 36 миллиардов 540 миллионов рублей.

Бюджет РСФСР на 1944 год, как и бюджет всего Советского Союза, направлен на выполнение исторических задач, поставленных товарищем Сталиным перед нашей страной для скорейшего и окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Из общей суммы бюджета более 3 миллиардов рублей предназначено на нужды народного хозяйства и почти 18 миллиардов рублей на социально-культурные мероприятия. Расходы на культурное строительство увеличиваются почти на одну треть по сравнению с прошлым годом. Расходы на просвещение вырастают на 55 процентов. Громадные средства отпусаются на здравоохранение, социальное обеспечение, оказание помощи семьям военнослужащих, социальное страхование.

Наибольшие ассигнования намечены для областей, краев и автономных республик, пострадавших от немецкой оккупации. На восстановление разрушенного гитлеровскими погромщиками хозяйства отпущается более 500 миллионов рублей.

Эти цифры показывают, что несмотря на трудности военного времени и огромный ущерб, нанесенный гитлеровскими бандами народному хозяйству РСФСР, республика наша внутри себя необходимые средства для бесперебойного финансирования хозяйственных и социально-культурных потребностей.

2 марта на сессии проходила прения по докладу и содействию о государственном бюджете РСФСР на 1944 год и исполнении государственного бюджета за 1940, 1941 и 1942 годы.

## От Советского Информбюро

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 2 МАРТА

В течение 2 марта на НАРВСКОМ направлении наши войска завладели несколькими сильно укрепленными опорными пунктами немецкой обороны и улучшили свои позиции на плацдарме юго-западнее гор. НАРВА.

На ПСКОВСКОМ направлении наши войска вели наступательные бои, в ходе которых выбили противника из нескольких опорных пунктов его обороны.

На ОСТРОВСКОМ направлении наши войска, продолжая наступление, овладели районным центром Ленинградской области СОШИХИНО, а также с боями заняли более 30 других населенных пунктов, в том числе ЗАМОШЬЕ, РОЖАНКА, ЦЕРКОВИЩЕ, САМУХИНО, БЕЛОВА, ТЕРЕГАЕВА, ГАСТЕНЫ, ЛОБАНЫ, ДЕДОВЦЫ и железнодорожные станции СОШИХИНО, СЕРГИНО.

На других участках фронта — позиции разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 1 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 23 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 24 самолета противника.

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 3 МАРТА

В течение 3 марта на НАРВСКОМ направлении наши войска продолжали вести бои по расширению плацдарма юго-западнее города НАРВА и улучшили свои позиции.

На ПСКОВСКОМ направлении наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали вести наступательные бои, в ходе которых овладели населенными пунктами МАРКОВО, БОЛЬШОЕ и МАЛШЕ ФОМКИНО, ЯЗЫКОВА, СОРОКИНО, СТАРУХИНО, ПОХВАЛЬЩИНА, РАМЕНЬЕ, ЛЕТНЕВО, БАЕВО, СЫСОЕВО и железнодорожными станциями ДОБРОВЕДКИ, КЕБЬ.

На ОСТРОВСКОМ направлении наши войска в результате наступательных боев овладели населенными пунктами ЗАГАРЬЕ, КРАСНЫЕ ПРУДЫ, СТРЕЛКОВО, ПОДБЕРЕЗЬЕ, ОВЕЧКИНО, СЕЛИВАНОВКА и железнодорожными станциями КРАСНЫЕ ПРУДЫ, ЖЕЛЕЗОВСКИЙ.

На других участках фронта — позиции разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 2 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 35 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 45 самолетов противника.

## Задание выполнили в срок

Несмотря на ряд трудностей, связанных с электроэнергией, наш участок все же выполнил программу февраля в срок.

Особо отличился слесарь Аоосков, выполняющий смежное задание до 500 процентов, слесарь Сарфаянова—до 300 процентов, слесарь Королев—до 200 процентов,

бригада Фадина—до 200 проц., слесарь Рукавишников—до 300 проц.

В марте участок взял на себя обязательство досрочно выполнить программу.

Мастер участка цеха № 3 завода ДРО ПАНКРАТОВ.

## От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 3 марта

(О к о м м у н и е)

На Нарвском направлении бойцы Н-ского соединения выбили немцев из сильно укрепленных позиций в лесистой местности. За два дня боев на этом участке уничтожено до 2 тысяч солдат и офицеров противника. Захвачено у немцев 14 орудий и минометов, 80 пулеметов, 100 тысяч патронов и 3 склада с военным имуществом. В другом районе наши стрелки и автоматчики обошли противника и ударами с тыла и флагов заняли опорный пункт немецкой обороны. На поле боя осталось свыше 300 трупов гитлеровцев. Захвачены 3 орудия, 28 пулеметов, много вышек и автоматов. Взяты пленные.

На Псковском направлении наши войска продолжали вести наступательные бои. Противник превратил все населенные пункты, расположенные на подступах к Пскову, в мощные узлы обороны и оказывает сильное огневое сопротивление. Части Н-ского соединения стремительными ударами выбили немцев из нескольких опорных пунктов. В боях за эти пункты уничтожено свыше 800 немецких солдат и офицеров 9 танков, 16 орудий и 7 минометных батарей. Красноармеец Казан Ислам Айтмухамбетов огнем из пулемета поддерживал наступающих стрелков. Когда противник перешел в контратаку, Айтмухамбетов подпустил вражеские цели на близкое расстояние, а затем несколькими очередями истребил несколько десятков гитлеровцев. В одном населенном пункте наши бойцы освободили свыше 4 тысяч советских граждан, которых немцы угоняли на каторгу в Германию.

На Островском направлении наши войска, действуя в трудных условиях лесисто-болотистой местности, с боями заняли несколько населенных пунктов. В одном из этих пунктов окружены и уничтожены три роты немецкой пехоты. Захвачены 4 орудия, 38 пулеметов и склад боеприпасов. Бойцы другого нашего соединения ночью атаковали противника и захватили позиции, имеющие важное значение. Удар был проведен настолько внезапно, что немцы отступили, бросив все свое оружие. Отходя, противник оставил более 200 трупов своих солдат и офицеров.

Несколько Белорусских партизанских отрядов, действующих в Барановичской области, в течение месяца пустили под откос 40 немецких воинских эшелонов. Разбиты и повреждены несколько десятков паровозов и 260 вагонов.

и платформ. Кроме того советские патриоты взорвали 11 мостов, разрушили 92 километра телеграфно-телефонной линии связи и подожгли 4 крупных склада противника.

Правящая клика Венгрии всячески старалась скрыть участие венгерских войск в боях на советско-германском фронте на стороне немцев. В Будапеште сочиняли многочисленные опровержения, рассчитанные на то, чтобы обмануть мировое общественное мнение. Однако захваченные советскими войсками в плен венгерские пехотинцы, танкисты и летчики разоблачили наглую ложь будапештских пособников Гитлера. С полной достоверностью и неопровержимо было установлено, что венгерские войска принимают участие в боях на передовой позиции советско-германского фронта. Пойманные с полицием венгерские правители вынуждены были признать, что на советской территории, временно захваченной немцами, действительно находятся венгерские войска. Но, утверждая венгерские гитлеровцы, эти войска не воюют, а несут охранную службу.

Венгерские дивизии участвуют в активных военных действиях против СССР на стороне немцев на передовой линии фронта, а часть из них несет охранную службу во временно оккупированных немцами советских районах.

Что же делают венгерские „охранные“ части, от кого они охраняют немецкие коммуникации и военные объекты? Венгерские наймиты, как сторожевые псы, охраняют немецкий тыл от советских патриотов, которые ведут самоотверженную героическую борьбу против немецких захватчиков, за свободу и независимость своей родины. Советские люди многое могут рассказать, что означает немецкая „охранная служба“. На деле эти „охранные“ части по указке гитлеровцев грабят хлеб и другие продукты у населения, обрекая его на голод. Венгерские каратели расправляются с мирным и беззащитным населением, убивают женщин и детей, сравнивают с землей советские села. Вот этот разбой, эта война против мирного населения и называется у немцев „охранной службой“. Выполняя эту позорную роль, венгерские гитлеровцы хотят напаять на себя маску ягпенки, но из под этой маски торчит отвратительная морда фашистского бандита и разбойника.

Продажные правящие круги Венгрии играют с огнем! Чтож, пусть пеняют на себя. Когда наступит час расплаты,—они получат то, что заслужили.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Почетная задача коммунистов лесоторфоуправления

Лесоторфоуправление план 1943 года выполнило по заготовке дров на 108,6 процента и по вывозке на 110,7 процента.

Передовым лесопунктом являлся Мердушиноцкий лесопункт. Коммунисты этого лесопункта товарищи Чернышев, Меладзе, Волков и другие с честью выполнили свой партийный долг перед Родиной, перед Красной Армией, дав сверх плана 1200 кубометров дров.

Хорошо, ритмично работал Вознесенский лесопункт, где коммунисты товарищи Пантелеев, Здобнов, Чалышев и другие не плохо организовали соревнование среди лесорубов. Благодаря чему в течение всего 1943 года на этом лесопункте не было дня, не выполняющих нормы выработки.

В январе месяце 1944 года Лесоторфоуправлением план не выполнен. Февральский план по заготовке выполнен на 101 процент, по вывозке на 92 процента.

Перед парторганизацией встала конкретная задача—выполнить план 1-го квартала, наверстать упущенное. В этом свете по инициативе коммунистов Куровского лесопункта тт. Рязанова, Лопаткина, Чернецова, Назарова и других проведена политмассовая работа среди рабочих, служащих, командир в производств и домохозяйки под лозунгом нарубить по 10 кубометров каждый способным человеком в выходные дни в фонд Верховного Глав-

ного командования Красной Армии. На основе их вызова в данное время мобилируются все люди, живущие на участках, и разворачивается соревнование за заготовку 12 тысяч кубометров дров в фонд Верховного Главного командования Красной Армии.

Кроме этого с 20 февраля по 20 марта проводится фронтовой месячник среди колхозников, работающих на заготовках. В этот месячник включались и штатные рабочие лесорубы и, если до месячника в день заготавливали 1700—1800 кубометров, то в дни месячника по 2000 кубометров и больше. Сейчас руководители и агитаторы Лесоторфоуправления выехали на участки для проведения массово-политической работы.

Задача руководителей больших и малых заключается в том, чтобы инициативу рабочих возглавить и, организовав действенное соревнование, распространить работу лучших людей по всем лесопунктам, чтобы образцы работы стали осязательными. Коробля, Курцова, сестер Филатовых, Мятянова и др. сделать достоянием всех лесорубов и возчиков.

Коммунисты Лесоторфоуправления умели работать в 1943 году, также работать они должны и в 1944 году чтобы с честью выполнить план заготовки и вывозки дров 1-го квартала.

Секретарь парторганизации ЛТУ А. КОНОПЛЕВ.

### С пленума Горкома ВКП(б)

29 февраля состоялся пленум горкома ВКП(б), который обсудил два вопроса: о состоянии партийной пропаганды в городской парторганизации и о подготовке индивидуальных огородов к весенне-полевому работам.

По первому вопросу пленум заслушал и обсудил доклад заведующего отделом пропаганды и агитации Горкома ВКП(б) тов. Маслова.

В принятом решении пленум отметил, что большинство коммунистов из руководящего партийно-хозяйственного и советского актива на труженики Маркса-Ленина-Сталина не работают, а ограничиваются чтением газет. Книжки товарища Сталина „О великой отечественной войне“ изучают без привлечения дополнительных источников, с политикой ским докладами выступают редко.

Контроль за самообразованием коммунистов партийными комитетами не организован, и они не оказывают помощи пропагандистам и товарищам, занимающимся самостоятельно.

Пленум горкома ВКП(б) обязал бюро горкома, секретарей парткома, партбюро и первичных парторганизаций глубже вникать в содержание партийной пропаганды, контролировать по существу работу коммунистов и в первую очередь руководящих работников по повышению их идейно-политического уровня путем индивидуальных бесед, теоретических собеседований, обмена опытом и постановка на партийных собраниях вопросов партучебы.

В основу пропагандистской работы положить дальнейшее глубокое изучение книги товарища Сталина „О великой Отечественной войне“, его доклада от 6 ноября 1943 года и приказа о 26-й годовщине Красной Армии, решений X сессии Верховного Совета СССР и вопросов международной политики,

при этом ни в коем случае не ослаблять внимания к изучению истории ВКП(б), в особенности после октябрьского периода и отдельных трудов Маркса—Ленина—Сталина.

По второму вопросу пленум заслушал и обсудил доклад председателя исполкома горсовета тов. Ершова.

Пленум отметил, что индивидуальное и коллективное огородничество по городу приняло массовый характер. В 1943 году под огородами была занята площадь в 281 гектар, с охватом 6171 семья (более чем в 1942 году на 1600 семей и по площади больше на 110 га). С этой площади огородники собрали урожай картофеля 1600 тонн в среднем по 270 кг, на важную семью, проса 43 тонны—по 7 кг, на семью и овощей 454 тонны—по 74 кг, на семью.

В принятом решении пленум горкома ВКП(б) обязал горисполком и горземотдел до 10 марта 1944 года отвести под огороды по завкам организаций не менее 70 процентов земельной площади и оставшей отвод земли закончить не позднее 10 апреля с. г.

Завкзамам и месткзамам предложено до 1 апреля провести конференцию и или собрания огородников с обсуждением итогов истекшего сельско-хозяйственного года и задачи на 1944 год в обработке коллективных и индивидуальных огородов.

Профсоюзным организациям предложено вести массово-разъяснительную работу среди огородников по вывозке на огороды удобрений и материалов для изгороди, используя для этого самый путь. Вместе с этим развернуть между огородными комиссиями, коллективами и отдельными огородниками соревнование на отаичную подготовку к весеннему севу, за высокий урожай на огородах.

## ОРГАНИЗАТОР ВНЕШКОЛЬНОГО ДОСУГА ДЕТЕЙ

В Вальскую школу Иван Титович Приймак пришел сам и предложил свои услуги по организации досуга ребят. Любовь к советской детворе, сознание ответственности за ее здоровое воспитание побудили его добровольно взять на себя обязанности организатора внешкольного досуга детей.

Находясь на службе в Красной Армии, он все свое свободное время отдавал работе с учениками школы. В короткий срок он сумел организовать при школе много интересных разнообразных кружков.

Хорошо работает организованный им физкультурный кружок. Он охватывает 72 ученика. Этот кружок имеет различные секции—акробатический, в котором участвует 12 человек, секцию пластики из 3 человек и жонглерскую, где также тренируются трое учащихся.

На занятиях этих секций и физкультурно-спортивного кружка разучиваются акробатические этюды, волевые движения из комплекса „Будь готов к труду и обороне“, гимнастические упражнения, массовые танцы: „Военный“, „Спортполька“, „Гоним“ и другие.

В результате, умело и увлекательно поставленной и школе военно-физкультурной работы, в школе прохлдит массовая одача юности на значек ГТО и ВГТО. Школа, участвовавшая в районном соревновании по лыжам, заняла первое место. Всего за короткий промежуток времени одали на значек ГТО 25 учеников, на ВГТО—75 и на значек ВГСО—15 человек.

Учащиеся Лидия Васильевна, Зина Трусова, Евгения Карпунина, Сергей Григорьев, Александр Колосов, Алексей Кружков, Артадий Шваков считаются лучшими спортсменами в школе и усиленной тренировкой вырабатывают в себе качества, необходимые спортсменам.

Два раза в месяц регулярно выпускается стенгазета „Физкультурник“, которая показывает успехи лучших ребят и борется с недостатками отдельных учащихся.

К вечеру, посвященному 26-ой годовщине РККА, ребята, занимающиеся под руководством тов. Приймака, готовились особенно старательно, а он удался на славу.

Пример Ивана Титовича Приймака увлек и других педагогов этой школы. Они также взяли за организацию внешкольного досуга детей. При школе хорошо работает драматический кружок под руководством завуча школы Константина Сергеевича Воробачева. На вечеру, посвященном 26-ой годовщине РККА, участники кружка показали учащимся и родителям пьески „Миткина мечта“ и „Ворота“.

Под руководством директора школы тов. Стаховского работает хорошая группа.

Опыт Вальской школы в организации досуга детей должны перенять и другие школы района. Учителя других школ могут многому здесь поучиться, как организовать, заинтересовать ребят во внешкольное время и тем самым отвлечь их от хулиганства, нездоровых занятий и т. д.

Зав. педкабинетом БАГРЯНСКАЯ.

Ответственный редактор П. Г. ЮДИН.

Дом с надворными постройками покупает металлургический техникум. С предложением обратиться по адресу: улица Корнилова дом № 34 „А“.



Пленных гитлеровцев ведут через Новгород  
Фото С. Нордштейна Фотохроника ТАСС